

战疫

在“三八”国际劳动妇女节到来之际

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问 向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

在“三八”国际劳动妇女节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问，向全国各

族各界妇女同胞致以节日的问候！习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，广大女医务工作者义无反顾、日夜奋战，坚守在疫情防控第一线，展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精

神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏，做了大量艰苦工作，用实际行动为疫情防控斗争作出了重

要贡献。希望大家坚定必胜信念，保持昂扬斗志，做好科学防护，持续健康投入战胜疫情斗争。习近平强调，各级党委和政府要关心关爱疫情防控第一线和各条战

线的妇女同胞，大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型，激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

据新华社

辽宁新冠肺炎疫情防控指挥部发布第8号令 严格落实办公场所等 佩戴口罩等硬性要求

本报讯 辽沈晚报主任记者经淼报道 严格落实办公场所、医院学校、窗口单位等佩戴口罩、测量体温、通风消毒等硬性要求。

对来辽入境人员一视同仁，坚决落实口岸卫生检疫相关措施，严格实行入境健康申报、体温监测、核酸检测及隔离观察14天等措施，全力做好确诊、疑似病例救治和密切接触者的管理、通报和追踪，真正做到环环相扣、不漏一人。

辽宁省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部3月8日发布第8号令，提出上述内容。

8号令表示，在党中央坚强领导下，经过全省上下艰苦努力，当前我省疫情防控形势平稳向好，生产生活秩序逐步恢复。但是，加强疫情防控必须慎终如始，如履薄冰，对疫情的警惕性不能降低，防控要求不能降低。

8号令要求优化疫情防控策略。以防范疫情反弹波动为重点，按照“预防为主、外防输入、内防局部扩散”的原则，优化防控策略，把握动态、审时度势，因时制宜、适时调度，坚持“防感染”与“防发病”并重，外防输入要更严密，内防扩散要更细实，坚决防控输入性、聚集性感染。外防输入要以严防境外疫情输入为重点，牢固树立底线思维，严防严控、柔性管控，切实将防控境外疫情输入工作落到实处，坚决防止疫情“倒灌”，保障人民群众健康和生命安全。内防局部扩散紧盯“农村社区企业”三个重点，贯彻落实好第二版企业及员工疫情防控措施20条、全省城乡社区（村）疫情严查严控30条要求，同时，高度重视防止隐性感染者引起的局部扩散，特别是防止家庭成员及亲属中的偶发聚集性感染，最大限度地避免人员聚集和流动造成的传染源扩散。

加强疾病预防。严格落实办公场所、医院学校、窗口单位等佩戴口罩、测量体温、通风消毒等硬性要求，加强工作人员健康教育管理，发挥中医药独特的疾病预防作用。深入开展春季爱国卫生运动，着力做好重点部位、重点地带和重点场所的环境卫生。

8号令指出，加强科学精准诊疗。严格执行《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第七版）》诊疗标准和流程，进一步加强对医疗机构和人员的培训。强化救治排查、精准诊断、有效救治，防

止出现遗漏误诊。强化中西医结合，优化救治方案，提高治愈率。

健全防控工作机制。认真落实省疫情防控指挥部关于做好严防境外疫情输入工作的意见，密切跟踪掌握境外疫情形势，持续加强疫情分析研判，坚持不懈、突出重点，强化督导、关口前移，管住看牢机场、海港口岸、经由省外返（来）辽、海上捕捞作业等输入渠道，完善落实口岸之间、相关部门、省内省外等五个工作机制，有力有序地做好外防输入工作。

落实各方防控举措。坚决守住人员入境渠道防控关和基层联防联控关，对来辽入境人员一视同仁，坚决落实口岸卫生检疫相关措施，严格实行入境健康申报、体温监测、核酸检测及隔离观察14天等措施，全力做好确诊、疑似病例救治和密切接触者的管理、通报和追踪，真正做到环环相扣、不漏一人。公安、边检、海关、民航、铁路等部门要做到纵向联动、横向沟通，进一步强化大数据支撑，协调推进数据的去重更新、实时推送，提升信息共享的精准性和时效性，推动疫情防控工作更加科学化、智能化。

夯实各级防控责任。慎终如始、精准精细严格落实分区分级防控要求，各地区特别是沿海沿边地区、劳务输出大市要强化基层社区网格化管理，盯紧盯牢重点部位、重点人群，联防联控、群防群治，看好自己的门、管好自己的人，不断巩固和拓展全省疫情防控良好形势。

构筑环京坚强防线。要把构筑疫情防控“环京护城河”作为政治责任，强化属地责任，加大通道管控、源头防控、远端查控力度，管住管好重点人群，提升联防联控效能，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

我省授予100个巾帼文明岗、 100个巾帼建功标兵称号



辽宁机场集团沈阳桃仙国际机场地面服务分公司国内值机室。

辽宁省妇联供图

她们是最美“逆行者”，战“疫”中最美的“白衣天使”；她们是技术达人，为企业创造了经济效益；她们是基层一线工作强人，用心做好每一天的工作。她们怀着责任感和对工作的热情，在工作岗位上交出了一份份亮丽的成绩单。

辽宁省妇联发布关于表彰辽宁省城乡妇女岗位建功先进集体、先进个人的决定，授予中国医科大学附属第一医院重症医学科等100个单位辽宁省巾帼文明岗称号，授予鞍钢股份炼铁总厂二高炉作业区工人李珊等100人辽宁省巾帼建功标兵称号。

科室成立18年来 她们使上万名重症患者 得以救治

中国医科大学附属第一医院重症医学科科室中女性占87%，在新冠肺炎疫情伊始，全科人员就以战斗姿态工作在抗疫一线，肩负着重症医学的专业使命，义无反顾、不论生死、不计报酬、不辱使命，其中驰援武汉的人员中有1名女同志，在沈阳救治分

中心有27名女同志，科室其余全部人员在发热门诊及重症医学科。

患者的病情牵动着每一位抗击疫情前线医护人员的心，她们战斗在隔离病房，24小时不间断看护病患，在病人病情危急之时，不顾自身安危，全力保障患者的救治工作，不需要言语，没有地域隔阂，没有医护分别，始终彰显着女医护工作者为打赢这场疫情阻击战的坚定与担当。

科室成立18年来已使上万名重症患者得以救治，创造了极大的社会效益。

日常工作中，在这个以女性为主的科室还承担辽宁省重症医学质控中心及辽宁省重症与灾害医学中心的工作，致力于重症患者的基础与临床研究，研究成果填补了脓毒症基础与临床研究的空白。

保持化验分析过程 百分之百的数据准确率

鞍山钢铁集团有限公司第二发电厂化学作业区化验班负责电厂的燃煤、燃油、发电用水、蒸汽品质、润滑油、绝缘油的监督及仪表维护工作，要求化验员工作精细严谨。

化验班疫情防控期间，女工们做到防控生产两不误、两手抓，确保了电厂化验任务高质量完成。多年来，她们一次又一次精准高效地完成了数万次的化验任务。

自主研发的飞灰中氮含量检测方法指导调整生产运行，创造经济

效益30万元。她们在完成枯燥的化验分析过程中，始终保持百分之百的数据准确率，用精准的数据每年为电厂挽回数十万元的损失。在仪表维护领域处于行业领先，多次解决了在线仪表的疑难杂症。历经化验室方寸之地的苦战和磨炼，她们迎难而上，用自己所掌握的知识积累的经验不断满足生产需要。

全年查堵乘机人 与其身份证件不符事件千余起

辽宁机场集团沈阳桃仙国际机场地面服务分公司国内值机室班组，在抗击疫情的关键时刻，她们用微笑和温暖服务每一位乘客，严格把控“服务保障第一关口”，针对值机柜台通风性较差、与旅客交流距离近的特点，严格的体温检测，实行定时定点消毒，提前在外围引导办理值机手续的旅客自助值机，减少因排队拥堵造成的人员密集，确保旅客的健康安全。

她们平日里负责沈阳桃仙机场代理的30家航空公司国内出港航班值机托运行李任务，全年查堵乘机人与其身份证件不符事件千余起，多次及时处置可疑人员可疑物品。

她们推进创新、人文、细致化的服务，将中转联运旅客与国内单段旅客进行有效区分，提升值机办理效率，减少旅客等候时间。

辽沈晚报记者 朱柏玲